
ATA DOS TRABALHOS DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LE-
GISLATURA. 
ABERTURA: Aos dezessete dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e três, realizou-se no Edifício 
da Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a oitava sessão ordinária 
da terceira sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo Vereador Presidente Danilo 
Lima Cipollini e secretariada pelos Vereadores Márcio Donizetti de Souza, 1° Secretário, e, Silvano Apa-
recido Ferreira, 2° Secretário. Às dezenove horas foi feita a verificação de presença e havendo número 
legal, o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e solicitou ao Vereador 
1° Secretário que procedesse a Chamada Regimental. Constatando-se a presença de todos os Verea-
dores, passou-se ao EXPEDIENTE, que constou do seguinte: Foi lida e aprovada por unanimidade, 
sem discussão, a ata da 7ª Sessão Ordinária, realizada no dia 10/04/2023. Foram lidas correspondên-
cias de diversos órgãos, as quais serão arquivadas na Secretaria da Câmara. Foi lido ofício especial do 
Parlamento Regional de São João da Boa Vista, convocando reunião para escolha dos membros das 
comissões temáticas daquele Parlamento, a ser realizada no próximo dia 28, às 10h, na Câmara Muni-
cipal de São João da Boa Vista. Foram apresentadas as seguintes Indicações ao sr. Prefeito Municipal: 
nº. 056/2023, de autoria dos Vereadores Sandro Aparecido Martins, Danilo Lima Cipollini, Edvaldo 
Elias Goulart e Silvano Aparecido Ferreira, solicitando que seja tapada uma cratera que vem se for-
mando na estrada que liga Caconde ao Distrito de Barrânia; de autoria dos Vereadores Sandro Apareci-
do Martins, Danilo Lima Cipollini, Edvaldo Elias Goulart e Silvano Aparecido Ferreira: (057), solicitando, de 
acordo com o Código de Posturas, que a Prefeitura notifique o proprietário do terreno situado ao lado da 
Rua José Pio Garcia, 115, para que realize a limpeza do mesmo; (058), solicitando a extinção de gavetas 
do cemitério municipal que não são utilizadas, afim de evitar a proliferação de insetos; (059) solicitando a 
realização de uma dedetização no Cemitério Municipal, a fim de impedir a proliferação de insetos e, (060), 
solicitando que sejam tomadas providências a fim de tapar a cratera que está se formando na Rua Carlos 

Mozart, 52. Finalizando, foi lida a Indicação nº 061/2023, de autoria dos Vereadores Isabella Flamínio de 
Paiva e Edvaldo Elias Goulart, indicando ao sr. Prefeito que solicite ao DER, a realização de melhorias 
no sistema de iluminação e sinalização da Vicinal “Prefeito Aristodemo Ielo”, no entorno do trevo que 
leva ao Distrito de Barrânia. Previamente inscrito no Expediente, fez uso da palavra o Vereador Richard 
Silva Ferfoglia Maguim, tecendo comentários sobre a reunião por ele solicitada e realizada pelo Diretor 
Municipal de Saúde, para discussão do fortalecimento dos serviços de saúde mental, a qual foi muito 
proveitosa. Também comentou a resposta do Chefe do Executivo ao Requerimento nº 003/2023, solici-
tando informações sobre os gastos da Prefeitura na realização do Carnaval. Em seguida, o sr. Presiden-
te deixou livre a palavra aos Presidentes das Comissões Permanentes para marcação de reuniões e ou-
tras informações. Com a palavra o vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, Presidente da Comissão de 
Justiça e Redação, deu alguns esclarecimentos a respeito da reunião convocada pela Comissão e reali-
zada no dia 13 de abril p.p., para discussão do Projeto de revisão do Código de Obras, envolvendo ve-
readores, diretores municipais, profissionais da área de engenharia e a população em geral. Com a pa-
lavra o Vereador Edvaldo Elias Goulart, Presidente da Comissão de Obras, disse que ele e os demais 
membros da Comissão, Vereadores Márcio e Antonio Ernesto, estiveram acompanhando as obras de 
construção da escadaria no Bairro São José, onde encontraram algumas irregularidades que precisam 
ser sanadas. Aparteando, disse o Vereador Márcio Donizetti de Souza, que eles também estiveram no 
setor de licitações, onde retiraram cópias de alguns documentos relativos à licitação da obra mencio-
nada, a qual estão estudando. Finalizando, disse o Vereador Edvaldo, que após a sessão conversará 
com os demais membros da Comissão para marcação da próxima reunião. Na sequência, não havendo 
oradores inscritos na TRIBUNA LIVRE, foi feita a Chamada para Verificação de Quorum. Havendo 
quorum, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram aprovadas por unanimidade, as seguintes ma-
térias: Projeto de Lei nº 054/2023, do Executivo Municipal, que trata da criação dos parágrafos 1º, 2º, 
3º e 4º, junto ao art. 259, da Lei nº 2.457, de 28/10/10, que dispõe sobre a instituição do Código de 
Posturas do Município de Caconde e dá outras providências, após comentários da Vereadora Isabella 
Flamínio de Paiva; Projeto de Lei nº 001/2023, do Executivo Municipal, que acrescenta o art. 42 – B à 
Lei nº 2.457, de 28/10/10, que dispõe sobre a instituição do Código de Posturas do Município de Ca-
conde e dá outras providências, sem discussão; Projeto de Lei nº 002/2023, do Executivo Municipal, 
que dispõe sobre a criação do arquivo público municipal de Caconde/SP e dá outras providências. Pri-
meiramente, foi aprovada por unanimidade, após comentários do Vereador Richard Silva Ferfoglia Ma-
guim, uma Emenda Aditiva da Comissão de Justiça e Redação, criando o art. 11 no Projeto e, autori-
zando a Secretaria da Câmara a renumerar os demais artigos do mesmo. Logo após, o Projeto já com 
a emenda incorporada, foi aprovado por unanimidade, sem discussão; Projeto de Lei nº 003/2023, do 
Legislativo Municipal, de autoria de todos os Vereadores, que dispõe sobre denominação da Rua 8 (oi-
to) do Loteamento Boa Vista da Barra, no Distrito de Barrânia, após comentários do Vereador Edvaldo 
Elias Goulart e, Projeto de Resolução nº 007/2022, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Ma-
guim, que dispõe sobre denominação da Secretaria de Comunicação Social da Câmara Municipal de 
Caconde, “Jornalista Alayr Ferreira”, após explanações de todos os Vereadores, com exceção de Anto-
nio Ernesto Fagundes. A Mesa encarregar-se-á de remeter os respectivos Autógrafos de Leis ao sr. 



Prefeito Municipal e expedirá a competente Resolução. Terminada a Ordem do Dia e não havendo ma-
téria a ser anunciada para a ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO, o sr. Presidente concedeu a 
palavra aos Vereadores para EXPLICAÇÃO PESSOAL, quando usaram da palavra todos os Vereado-
res, exceto os Vereadores Edvaldo Elias Goulart e Ivani Aparecida de Souza Possate. Nada mais ha-
vendo a tratar, o sr. Presidente agradeceu a presença de todos, declarando encerrados os trabalhos 
desta Sessão, do que, para constar, mandou lavrar a presente ata, que depois de lida, se aprovada, 
será por mim assinada,                     1º Secretário, pelo sr. Presidente e pelo Vereador 2º Secretário. 
 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a Reso-
lução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
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